Qu'en dit

Iimprimante ?

Sonjour & toute |"équipe !

A la page V-50 du manuel
d'emploi des Tl 68, 58 C et
59, certains numéros de code
manquent 3 'appel : il s'agit
des numéros 21, 26, 31, 41,
46, 51, 56, et 82. Le dernier
code est connu, il donne HIR
(manipulation des registres
internes). Mais les autres ? Si
j'ai bien cherché, voila ce
que l'on trouve : les codes
21, 26, 46, 51 et 56 agissent
tous de la méme maniére, ils
se comportent comme l'ins-
truction Nop. Le code 41
correspond a une fonction
qui « enjambe » Vinstruction
qui la suit. Enfin — et c’est le
meilleur &8 mon avis — le
code 31 permet d’interrom-
pre automatiquement ['exé-
cution d’un programme et de
se retrouver en mode de pro-
grammation.

Bien. Mais le code 82 ins-
crit HIR sur la PC-100. Et les
autres codes ? N'ayant pas
d'imprimante, je me tourne
VErs vous pour assouvir ma
curiosité et peut-étre aussi
celle d'autres lecteurs.

Amicalement votre,

Bernard Milliet
47 Agen

Sur la TI 59, certains
codes ne correspondent &
aucune touche. On sait gue
I'un de ces codes (plus préci-
sément 82) correspond a
HIR. Qu'en est-il des codes
21, 26, 31, 41, 46, 51 et 56 7

D’autre part je n’arrive pas
a faire admettre 3 ma
machine gue 2* = 4 = 16.
Avec 2 en mémoire 00 et 4
en mémoire 01, le petit pro-
gramme suivant me répond 1
alors qu'il devrait me répon-
dre 16 : LRN, RCL 00, y~,
RCLO1 = x5 t, RCLO1, v,
RCLOO, =,2nd x = t7?, A,
1, R/S, 2nd Lbl A, x &y t,
R/S, LRN. Pouvez-vous me
dire pourquoi ? Je vous
remercie par avance, et lon-
gue vie a votre revue.

Jean Bossot
92 Chatillon s/s Bagneux

W/ n'y a guére de surprises
a attendre, écrites noir sur
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blanc par /rmpnmante PC-
100, & part HIR qui n'est
d’aiffeurs pas inconnue. Les
numéros de codes gue vous
indiquez conduisent a la
fonction attendue comme en
témoigne la liste ci-dessous :

frLaaes

Cette liste ne préjuge pas
d'autres instructions spécia-
les faccessibles on ne sait
comment) mais elle évitera
tout de méme certaines
recherches inutiles.

Concernant les puissances,
vous vous étonnez gue votre
machine fasse une différence
entre 2* et 4, l'un comme
l'autre valant en fait 16.
Votre petit programme est
juste. Si ce qu'il donne a

A vos claviers

l'exécution est étonnant,
c’est parce que la touche y*
ne fournit pas, en régle géné-
rale, des résultats exacts.
Cela provient trés normale-
ment de l'algorithme qui est
utilisé par cette fonction pré-
programmeée, et il est impor-
tant de le savoir. Larrondi
qui s'effectue a ['affichage
sauve la face: 4 y* 2 =
donne bien 16, mais en réa-
lité la machine a obtenu un
résultat légérement diffé-
rent...

Vous aurez une idée pré-
cise de cette différence en
dermandant manueflement 16 -
4 y- 2 = ; le résuftat n'est
pas énorme (4 x 10°77) mais il
est suffisant pour fausser les
tests d'égalité. Il en va d'ail-
leurs de méme pour 3 y* 2 -
9 =, etc.

En revanche 16 - 4 x4 et 3
x 3 - 9 valent bien zéro. La
touche y* apparemment fait
trés bien les choses, mais elfe
ne doit étre employée
gu'avec beaucoup de pru-
dence.
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